

“阳湖精神”干部讲坛2025年首期开讲

本报讯(记者 黄雅婷)1月11日,“阳湖精神”干部讲坛2025年首期开讲。沈东、恽淇丞、石伟东、郑政平等区四套班子领导参加会议。

“阳湖精神”干部讲坛旨在为全区领导干部搭建共同学习的平台、工作交流的擂台、展示才华的舞台,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,更好地提高运用科学理论解决实际问题的能力。讲坛邀请相关领域领导、专家、学者授课,剖析宏观形势、解读大政方针、传播先进文化,同时安排各级领导干部上台讲,分享工作经验、交流思路举措、探讨发展之道,并将此作为一项创新机制固定下来,做到绵绵用力、久久为功。

2025年首期讲坛上,嘉泽镇、湖塘镇、牛塘镇、西湖街道、武进国家高新区北区工作组主要领导以及抽调青年干部代表

围绕全面落实“三大攻坚”行动,剖析案例、分享经验、交流心得,展现了武进干部“拼、争、干”的实干担当,为全区干部树立了实实在在、可观可感的榜样标杆。

会议指出,全区上下要认真贯彻落实区委十三届八次全会精神,牢固树立“崇尚实干、勇争一流”的鲜明导向,在比一比、赛一赛的浓厚氛围中,以开局即决战、起步就冲刺的状态,抢先

抓早、不负时光,为走稳走好高质量发展的“武进节奏”开好局、起好步。

会议强调,全区上下要深化思想认识,以更高站位推进“三大攻坚”,拿出闯劲、拼劲和韧劲,坚持倒排时序、争分夺秒,将各项工作做在前面、紧在前头,确保各项任务全面完成。要坚持问题导向,以更大力度推进“三大攻坚”,集中属地、部门、群众等各方力量,

以超常规力度和超常规举措,着力解决“三大攻坚”中的重点难题,全力以赴力争取得更大战果。要全面压实责任,以更高效能推进“三大攻坚”,各地各部门要严格落实“清单+专班”推进模式,倒排“时间表”、绘好“路线图”,进一步细化任务分解,拧紧责任链条,做到层层落实责任、层层传导压力,高质高效推进问题攻坚化解。

武进粮食生产生态改革试验入选2024省科技咨询协会优秀案例

本报讯(记者 钱志益)2022年以来,我区聚焦粮食面积萎缩、农民种粮积极性下滑等问题导向,坚持以“稳产保供、绿色生产”为目标,深化推进水稻稳产保供生态补偿机制集成改革,探索建立“1+N”水稻生态补偿政策体系,并入选2024省科技咨询协会优秀案例。

“1+N”政策体系,“1”指《武进区水稻稳产保供生态补偿机制集成改革试验方案》;“N”指农村生态补偿、产粮任务分解、防止耕地“非粮化”、农村改革管理等文件政策,形成了较为完备的水稻生态补偿改革文件体系,强化了对改革各环节的指导,保障了各项改革工作规范推进,有效实现

改革在基层的可操作、可推广、可持续。

位于前黄镇的常州市郭鲁农业专业合作社创建于2009年,常年承包800亩地种植水稻,武进片区有400亩。负责人郭飞跟记者算了一笔账,以2024年为例,水稻生态补偿、种植大户补偿、复耕地补偿等加起来有10万多元,大大提高了种粮积极性。

为鼓励老百姓种地,我区不断完善体制机制,优化农村生态补偿政策,并制定出台《关于优化农村生态补偿政策的实施意见》。2024年,依据区综合考核结果,共向154个行政村发放生态补偿资金3600余万元,3年来累计发放生态补偿资金8450万元。

2022年至2024年,我区共完成国家级高标准农田建设项目5个,建设总规模6600亩,其中新建1500亩、改造提升5100亩。对106个行政村的新增地块进行了实地勘察测绘,3年内全区新增20亩以上水稻种植面积14000余亩。新政策的实施,提高了武进区粮食生产保供能力,同时充分利用水稻田改善生态环境的作用,促进区域生态环境质量不断提升。

“通过建立一整套规范化、制度化的政策体系,形成了稳产保供、绿色生产的‘武进样本’,为打造新时代更高水平的‘鱼米之乡’探索经验。”区农业农村局农村经营管理科科长张新卫表示。

政务服务再升级 我区实现“企业开办”与“用电报装”联办

本报讯(记者 覃露露)供电业务办理,是新企业创办的重要流程之一。近日,我区实现了“企业开办”与“用电报装”联办模式。

“在办理营业执照时,顺手就能勾选用电报装登记,不用再单独跑供电公司,真是太方便了!”通过江苏政务服务网“高效办成一件事”专区里的“企业全链通综合服务平台”,市民陈勇顺利完成了企业开办与用电报装的联办业务。他告诉记者,按照以往流程,新开办企业需要等到营业执照办理完成后才可以前往供电部门申请“用电报装”,现在只要在线上简单操作,系统就自动采集了相关信息。“企

业在平台提交的开办信息核准后,便会自动推送到供电系统办理。”区数据局市场准入审批科副科长耿铭介绍,该模块的上线,避免经办人两头跑,大大缩短了企业进入市场开展经营活动的时间。

记者了解到,“用电报装登记”于上月底首次纳入“企业全链通综合服务平台”,提升了企业开办的便利度,助力“既简又快”政务服务升级。接下来,区数据局将通过数据信息共享以及全流程办理、分段办理和单独办理的流程再造,构建多场景企业开办服务新模式,真正实现“数据多跑腿、群众少跑路”。



联合光伏新能源总部基地签约落户武高新

本报讯(记者 史莲寅)日前,联合光伏总部基地项目在北京正式签约,将在武进国家高新区打造国内一流、国际领先的新能源总部基地。

北京能源集团有限责任公司成立于2004年,旗下拥有热力、电力、煤炭、健康文旅等多业态产业。北京能源国际控股有限公司是京能集团重点打造的国际化、市场化清洁能源投资平台,主要从事风光、水电、综合能源、燃机、绿氢、智算等领域的项目投资运营,公司于2012年在武高新设立了联合光伏(常州)投资集团有限公司,作为其投资性公司总部。通过多轮交流,京能国际计划以其下属公司联合光伏(常州)投资集团有限公司为主体,进一步加大

在武高新的投资,目标为整合华东地区资源,提升联合光伏的区域功能并扩大经营范围,在园区打造集管理中心、业务投资、结算中心、应用示范、研发制造等于一体的国内一流、国际领先的新能源总部基地。

接下来,联合光伏与武高新将在清洁能源开发、储能、分布式能源、微电网等相关领域进一步深化合作,共同打造产业协同、优势互补、合作共赢的新局面,助力常州新能源之都建设,为江苏省“双碳”目标早日实现蓄力赋能。

重点项目
进行时

位于常州西太湖科技产业园的市重大项目——唯德康消化内镜研发及产业化项目总投资10亿元,目前一期已竣工,二期预计3月竣工。该项目拟建设长三角消化内镜国际创新产业园,达产后将形成年产内窥镜、手术机器人、人工智能设备10万台的生产能力。图为项目航拍。

徐晶玮 摄

滨湖科创城
智造武高新